
Високи представник позива бх.
органе  власти  да  предузму
одлучујуће  мјере  у  области
економије
Босна и Херцеговина ће се суочити са катастрофом ако органи
власти брзо и систематски не предузму мјере с циљем побољшања
пословног  окружења  и  привлачења  улагања,  рекао  је  Високи
представник, Педи Ешдаун, данас на скупу у Сарајеву којем су
присуствовали страни и домаћи инвеститори.

“Не вјерујем да ће у овој земљи поново доћи до сукоба на
националној основи, али не бих хтио предвиђати исход ако се,
због недостатка воље или храбрости, склонимо у страну пред
изазовом снажне, корјените и хитне реформе наше економије”,
рекао је Високи представник на ручку који је организовала
Америчка  привредна  комора.  “Знам  да  ће  ово  бити  тешко,
краткорочно гледајући, због тога што неки, можда и многи већ
живе  на  ивици  сиромаштва.  Међутим,  гледајући  дугорочно,
суочићемо се са катастрофом ако пропустимо да одмах предузмемо
мјере.”

Високи представник је рекао да, уколико жели да слиједи пут
којим  су  кренуле  успјешне  земље  у  транзицији,  Босна  и
Херцеговина  мора

донијети  законску  регулативу  повољну  за  пословаље  и
укинути законску регулативу која спречава отварање нових
радних мјеста;
створити јединствен економски простор, и2.

успоставити јединствену царинску службу и систем ПДВ-а3.
на цијелој територији земље.
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Констатовао је да ће специјална ревизија које се спроводи у
приватном сектору побољшати стандарде управљања у предузећима,
што  је  један  од  предуслова  за  наставак  интеграције  БиХ  у
европске економске структуре. “Овдје се не ради о распродаји
породичног накита,” рекао је Високи представник. “Овдје се
ради о правилном руковођењу, о служењу грађанима јер грађани
имају право на услуге. То је процес који ће се проширити на
друга јавна предузећа која, вјерујемо, могу бити претходница
систематског јачања квалитета управљања у предузећима у Босни
и Херцеговини.”      

Високи представник је рекао да “Булдожер” комисија, која је
органима власти препоручила измјене и допуне 50 конкретних
закона који ће олакшати пословање у Босни и Херцеговини, пружа
ефикасну стратегију за побољшање пословног окружења и додао је
да ће побољшања пословног окружења бити од користи за фирме
које  поштују  законе,  а  да  ће  кажњавати  оне  који  се  не
придржавају закона. “Легитимна и поштена предузећа која се
боре са нелојалном конкуренцијом фирми које се баве сивом и
црном економијом, желе правичније опорезивање. Један систем
ПДВ-а  за  БиХ  би  послао  јасан  сигнал  потенцијалним
инвеститорима да је БиХ озбиљна у својим настојањима да олакша
пословање,” рекао је Високи представник.

БиХ мора раширених руку дочекати улагања, рекао је Високи
представник, умјесто да на то гледа са подозрењем и резервом,
те је упозорио: ”Свјетска економија није јака у овом тренутку,
а  догађаји  у  наредних  48  сати  могу  створити  додатну
несигурност. Није право вријеме за тражење оних улагања која
су потребна БиХ. Такође, ни убиство које се прошле седмице
десило у Београду неће помоћи угледу Балкана. Дакле, идемо уз
вјетар. Наш изазов је велики, али је једноставан: учинити
Босну  и  Херцеговину  најповољнијом  земљом  на  Балкану  за
пословање и улагања, те одмах отпочети са тим.”


